



參加新道親法會有感

◎ 張巧亞

這次因為講課的緣故，道務助理特別希望講師能全程參與新道親法會的流程，彼此才有機會真正了解與交流。當得知這個安排時，後學有些緊張，因為講課時間只有短短 50 分鐘，要把「得道與修道的好處」講完整，根本是不可能的任務。後學心中壓力很大，卻也知道，這是個難得的機會。

再加上，後學是從台東北上，心裡一直掛念著家裡的小孩——小西瓜；原本以為只能獨自前往，內心難免有些孤單與捨不得。其實後學很想帶小西瓜一起來，讓她親身感受法會的氛圍，接受道場的洗禮。但那個週末孩子的照顧輪到前夫那邊，他一開始並不同意調整時間。

然而，天意總有最妙的安排！就在活動前，前夫突然說有人約他吃飯，便點頭同意讓後學把孩子帶走。後學當時還開玩笑說：「那小西瓜的車票你要幫忙出喔！」沒想到，他真的答應了！還拿出兩千元的車費。就這樣，後學開心地帶著小西瓜，一起踏上這趟殊勝又特別的旅程。

雖然小西瓜已經是第四次參加新道親法會（曾在中一堂、忠恕道院等處參加過），但這一次，卻是後學覺得最深刻、最感動的一次。感動有三，而每一個，都深深印在後學的心裡。

第一個感動：被成全的溫暖。這次帶領西瓜的是淑卿學長，她的用心與慈悲，讓後學非常動容。她不因

小西瓜是「老道親之子」就掉以輕心，也不因她還是小朋友就疏於關心。相反地，淑卿學長一路陪伴、不斷地鼓勵與成全，讓孩子在道場中建立自信，也打開了心門。

看到這一幕，後學心裡升起一個願望——願自己也能成為這樣的成全者，不被「他是誰的孩子，後學不應該管太多」這類偏見所束縛，真誠地對待每一位還在學習、還在摸索的人。非常感謝這份無聲卻厚重的榜樣，讓後學深受啟發。

第二個感動：孩子的專注。在課堂中，後學觀察到，小西瓜與同組的幾位青少年——有12歲的、也有大學生和專科生，彼此相處自然、融洽，凝聚力十足。他們全神貫注地參與每一堂課，特別是在「天幣流」桌遊課程中，投入的程度就像真正在求道一樣；遊戲中那種「沒能成功求道就會覺得很遺憾」的氛圍，讓人忍不住莞爾，也深深佩服課程設計的用心。課後，小西瓜迫不及待地跟後學分享她「求道」的過程，那種喜悅與投入，是後學從未見過的光芒。

第三個感動：孩子的主動承擔。

法會安排了五位新道親負責立愿時的獻供。沒想到，青少年組就有四位主動報名，其中包括小西瓜與另一位年紀相仿的聆清。她們在接下上下執禮的任務後，兩人很有默契地快速吃完飯，然後就悄悄地跑到中堂練習執禮。當時後學還以為她們跑去玩了！結果進中堂一看，才發現兩人正默默地排練禮節動作，一絲不苟。後學當場紅了眼眶，內心有一股說不出的法喜與感恩。

這次的新道親法會，後學真的充滿感激之情。感謝瑞周天定單位的用心、點傳師的慈悲、道務助理們的安排與照顧，讓後學與小西瓜都能在這場法會中有所成長、有所收穫。若明年還有機會，後學想邀請表妹和父親一同參與。雖然他們都已是老道親，但如果沒有經歷過完整兩天兩夜的法會，就等於少了一次真正沉浸的體驗；唯有在這樣的環境中，我們才能真正放下手機、放下工作，全心全意地打開心，聽進十堂課的智慧與啟發。法會不只是一次儀式，它更是一場生命的洗禮，是讓人重拾初心、找到方向的重要時刻。後學願把這份感動，永遠記在心裡，也會盡己所能，把這份力量傳遞給下一位有緣人。